
x Gospodinjska šola v ltepnjah na Kranjskem. 
Z majem se prične na kranjski deželni gospodinjski 
šoli v Repnjah na Gorenjskem letni učni tečaj. Vpi­
sovanje se vrši od 2. do 4. maja, 5. maja je pa priče­
tek rednega pouka. Opozarjamo torej mi vse tiste sta­
riše, ki se zavedajo, kako potrebna je dandanes go­
spodinjska izobrazba za vsako, še tako priprosto go­
spodinjo, da pošljejo svoje odrasle hčere (od 16. leta 
naprej) v ta tečaj. TU se pod spretnim vodstvom in 
v.edntim nadzorstvom šolskih sester gojenke skozi 6 
mesecev vežbajo v vseh, za dobro gospodinjo važpih 
predmetih. Poleg kuhanja, šivanja, pranja, l ikanja 
itd., vadijo se gojenke tudi v živinoreji, poljedelstvu, 
vrtnarstvu, mlekarstvu, sadjarstvu; poučujejo se v 
odgojeslovju, zdravilstvu, splošni omiki in oliki in se 
vadijo in utrjujejo v lepem krščanskem življenju, Vsi 
predmeti se poučujejo tudi praktično, ker ima zavod 
v oskrbi veliko posestvo, živino, vrtove itfd. Na željo 
starišev se gojenke tudi lahko učijo nemškega jezika. 
Tečaj traja do konca oktobra. Za hrano, stanovanje 
in sploh za vso oskrbo se plača mesečno 30 K. Vse 
druge podrobnosti glede obleke, perila itd. se izvedo 
osebno ali pismeno pri vodstvu deželne gospodinjske 
Šole v Repnjah', pošta Vodice, železniška postaja Viž_ 
marje nad Ljubljano, Gorenjsko, Kranjsko, — Štajer­
ske Slovenke, ne zamudite ugodne priložnosti! 

x Nemški strah pred poljskim ženstvom. Nem­
ci so začeli svojo posebno pozornost posvečati stro­
kovnim organizacijam poljskega ženstva, ki jih smat­
rajo za posebno nevarne umetnemu nemštvu v Pozna­
nju, Dne 19, p. m. so sklicali v uradne prostore na. 
seljevalne komisije v Poznanju obilno obiskan shod, 
kateremu je predsedovala žena predsednika naselje' 
valne komisije, gospa dr. Gramsch. Na dnevnem re­
du je bilo vprašanje, kako ustvariti protiutež proti 
vedno naraščajočim strokovnim organizacijam Polja­
kinj. Sklenili so, da se s sodelovanjem najširših slo­
jev ustanovi nemški dekliški daim. v katerega se bo­
do sprejemala dekleta v oskrbo in strokovno izobraz­
bo. Po deželi se bodo pa osnovali krajevni odbori, U­
pajmo, da se bo Nemcem tudi to sredstvo za umetno 
vzdrževanje in razširjanje npmštva med Poljaki tako 
slabo obneslo kakor vsa dosedanja. 

x Volilna pravica za ženske v Ameriki. Spod­
nja zbornica države Novi Jork je sprejela z veliko 
večino resolucijo, po kalteri se bo v letu 1915. raz­. 
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Ženski vestnik. pravljalo o vprašanju, ali naj se da ženski volilna 
pravica ali ne. Volilno pravico utegnejo dobiti omože. 
ne ženske, ki bivajo v državi najmanj 5 let. 

x Ženske v občinski upravi. V Vratislavi je 
bilo v odbor mestne bolnišnice izvoljenih več ženskih 
članov s pravico glasovanja. Na mestnem uradu za 
pravna pojasnila v občno korist v Kolinu na Nem­
škem je s 11. januarjem t, 1. nastavljena tudi ena ju­
ristinja (pravnica). 

x Prokletstvo razporoke v Ameriki. Novojor­
Ška državna komisija, ki preiskuje vpliv razporoke, 
je dne 15. marca t, 1. poročala, "da se je v zadnjih 40 
letih v Združenih državah v Ameriki ločilo 1,850.000 
zakonskih parov. Samo v pretočenem letu je bilo nad 
100.000 razporok, Nad 70.000 otrok je bilo s tem oro­
panih svojih očetov in malter. Te številke jasno go­
vore, kako škodljiv bi bil civilni zakon, za katerega 
se pehajo razni svobodomiselci v Avstriji, tudi v 'dr­
žavnem oziru. 

x Casnikarice v Londonu. V Londonu je toliko 
Časnikario po poklicu^ da so si že leta 1894. ustanovi­
le svoje lastno društvo, ki šteje nad 400 čianic. Na­
stavljene so pri vseh londonskih iistih. 

x Ženske v odvetniškem poklicu na Ruskem. 
Sedaj je tudi komisija ruskega državnega sveta spre­
jela zakonski načrt, s katerim se ženstvu dovoljuje 
izvrševanje pravnega zastopstva. 

* Redka zvestoba. Poročajo nam: Dne 9. marca 
je umrla v Ljubljani 791etna kuharica Metka Tron­
telj, imejiteljica jubilejne kolajne za 401etno zvesto 
službovanje. Pokojnica je skozi dolgih 54 let služila 
pri eni in isti družini pok. ljubljanskega odvetnika dr. 
Antona Pfeffererja; ves ta Čas je bila vzor nesebič­
nega izpolnjevanja dolžnosti, požrtvovalnosti in, ljube­
če vdanosti do gospodarjeve družine. Zgledi take ve­
like zvestobe so vedno redkejši, zato zasluži pokojni­
ca tem ČastnejŠi spomin, 

x Ženski župan. V francoskem mestecu Verdo­
re so pred kratkim izvolili ženskega župana. Staro 
pravilo je bilo namreč v tem mestu, da niso bili me­
ščani zadovoljni z nobenim županom. Na vsakem so 
našli kak pogrešek, najsi je imel najboljše zmožnosti. 
Zatorej sta sklenili obe stranki, liberalna in sociali­
stična, 'da naj bo v bodoče župan — v kiklji. Ce bo­
do s tem zadovoljni, bo pokazala bodočnost. 

x Hiter kuhar. V sedanji pariški kuharski raz­
stavi se prirejajo tudi kuharske tekme. Prve se je u­
deležilo 14 kuharjev in kuharic. Napraviti so morali 
raco na najfinejši kuharski način. Vsak tekmovalec 

je dobil že usmrčeno raco, vse druge potrebne stva­
ri in priprave in Špiritovko za kjuhanje. Že tekom pr­
vih sedmih minut je neki 241etni kuhar raco skozi in 
skozi prepekel, napravil ostro rjavo omako, raco po 
vseh pravilih umetnosti razrezal in jo zložil na krož­
nik, Vsi ostali tekmovalci in tekmovalke so rabili Še 
enkrat toliko Časa, vkljub temu pa njihova pečenka niti 
od daleč ni bila tako fina kakor prvega. Mož je torej 
spominski zlat, ki se mu je priznal, pošteno zaslužil. 
Navzoče kuharice niso bile nič kaj posebno zadovolj­
ne, da jih' je oni kuhar v njih umetnosti nadkrilil. 

x Katere žene najdalje žive? Menda Škandi­
navke. Glasom podatkov švedskega osrednjega Stati­
stičnega urada je Ob zadnjem ljudskem štetju živelo n& 
Švedskem 20 nad 100 let starih žensk. V lOletju 1890 
do 1900 je pa vsakih 1000 žena umrlo: na Norveškem 
18'5, na Švedskem 18.'7 in na Danskem 18'8. V istem 
času je umrlo na vsakih 1000: v Nemčiji 22'7, Italiji 
23'2, in v Avstriji celo 25'1 žena. Od leta 1909. je u­
mrljivost med Škandinavkami zopet padla za eno tiso_ 
činko, Škandinavke ne pijejo alkoholnih pijač. 

x Le pridno se učite, dekleta! V nekem vest­
fatskem mestu je trgovska šola za deklice, ki je zelo 
dobro obiskana. Izpit je napravilo 50 gojenk. Šolski 
nadzornik jih je nato nagovoril ter končal sledeče: 
»Drage gojenke! Učile ste se zelo pridno in končale 
svoje študije z dobrim uspehom. Zdaj glejte, da se o­
možite, kajti za sedaj pač ni upanja, da bi dobile ka­
ko službo." — Menda velja to tudi pri nas. 

x Telefonistinie na Nemškem. Nemški državni 
zbor je sprejel predlog za stalno nastavlienje telefo­
nistinj. 

x Ženske ljudskošolske ravnateljice. Ženske 
dobivajo vedno več pravic in odpirajo se jim nova 
mesta v javnih službah. Mestni magistrat v Bergenu 
na Norveškem je sklenil, da se na ravnateljska me­
sta ljudskih šol dopuste tudi ženske, in, sicer z enako 
plačo kakor moški. 

x Poljakinje proti gizdavi obleki. Kakor po­
roča list „Nowa Reforma", so Poljakinje v Varšavi u­
stanovile društvo, katerega Članice imajo delati proti 
potratni ženski noši. Delovanje v tem društvu bo ve­
likega socialnega pomena in dobro bi bilo, da bi si 
res nežni spol vzel poljske ženske za vzgled. 

x Ženske v obrti na Nemškem. V Lettejevem 
zavodu v Berolipu so napravile gojenke mojstrsko iz­
kušnjo: 1 za knjigoveštvo, 4 za fotografiranje; po­
močniško izkušnjo so pa prestale: za krojaštvo 7, fo­
tografiranje 14 in za knjigoveštvo 7. 


